Allegato 1

Invito a presentare idonea documentazione comprovante l‘adempimento dell’obbligo vaccinale nel termine di 5 giorni

Gentile sig.ra … /Gentile sig. …, 

con e-mail/comunicazione del …. Lei è stata invitata/stato invitato a presentare a questo istituto scolastico, il 15 dicembre 2021, idonea documentazione vaccinale. Dalle verifiche effettuate non risulta essere pervenuta a questa scuola alcuna documentazione da parte Sua. 

La invito, pertanto, a produrre entro 5 giorni dalla ricezione della presente comunicazione uno dei seguenti documenti:
1) la documentazione vaccinale comprovante l’effettuazione della vaccinazione;  
2) la documentazione comprovante l’esonero dall’obbligo vaccinale o il differimento dell’obbligo vaccinale;  
3) la prenotazione per la vaccinazione con data dell’appuntamento entro 20 giorni dal ricevimento dell’invito  

Nel caso presentasse la prenotazione per la vaccinazione, La invito anche a presentare la certificazione vaccinale entro 3 giorni dall’avvenuta vaccinazione.

Infine, segnalo che, ai sensi dell’articolo 4-ter, comma 3 del decreto-legge n. 44/2021, la mancata presentazione o la presentazione fuori termine della documentazione vaccinale comporta la sospensione dal servizio. Il mancato adempimento dell’obbligo vaccinale è verificato dalla dirigente scolastica/dal dirigente scolastico oppure altro personale dell’istituzione scolastica a tal fine delegato: tale constatazione ha come conseguenza l’immediata sospensione dal servizio.  
La sospensione, che non comporta conseguenze disciplinari, permane fino alla presentazione da parte dell'interessato della necessaria documentazione vaccinale (certificato vaccinale, prenotazione per la vaccinazione, certificazione attestante l’esonero dall’obbligo vaccinale) e comunque non oltre il termine di sei mesi a decorrere dal 15 dicembre 2021.

Cordiali saluti
La dirigente scolastica/il dirigente scolastico
La direttrice di circolo di scuola dell’infanzia

